

Одна история поколения победителей

В этом году «Бессмертный полк» прошел в режиме онлайн. Миллионы фотографий транслировались в интернете, на интерактивных экранах в городах России. Активное участие в шествии принял и наш район. В эти праздничные дни мы вспоминаем наших близких, воевавших на фронте, живших в блокадном Ленинграде, трудившихся в тылу. Тех, кто внес свой вклад в общую Победу. И сегодня мы публикуем историю о жителе Сестрорецка Владимире Владимировиче Мараеве — юнге Северного флота, который после войны более сорока лет проработал на заводе им. Воскова.

Владимир Владимирович Мараев родился в 1927 году. В 1943 году в возрасте 16 лет стал курсантом Соловецкой школы юнг — уникального учебного заведения, которое занималось подготовкой квалифицированных специалистов для ВМФ. Учебный отряд Северного флота, который формировался из 14—16-летних мальчишек, находился на острове Большой Соловецкий в Белом море. Первый набор был проведен в 1942 году. Владимир Мараев попал во второй — в сентябре 1943 года. 1300 юношей готовились стать радистами, рулевыми, боцманами, мотористами и электриками.

В 1944 году Владимир Мараев окончил школу юнг по специальностям боцман и рулевой-сигнальщик. Он рвался на Балтику, но был направлен на Северный флот. Остальные ребята из его взвода, попавшие на Балтику, погибли все. Всего из 4111 выпускников этой школы более тысячи погибли в боях за Родину.

Выпускником Соловецкой школы юнг был известный советский писатель Валентин Пикуль. Повесть «Мальчики с бантиками» как



В.В. Мараев, Германия, г. Ростов, 1948 г.

раз посвящена этой странице его биографии. Народный артист СССР и лауреат Государственной премии, известнейший оперный певец Борис Штоколов тоже начинал свою боевую историю на Соловецких островах.

Владимир Владимирович Мараев служил на различных кораблях, сопровождал конвои. Дважды тонул и чудом спасся. После Победы остался служить сверхсрочно на Балтийском флоте. Ему довелось побывать в самых разных странах, увидеть немало морей и океанов.



В.В. Мараев, г. Сестрорецк, 1985 г.

Награжден орденом Красной Звезды и другими государственными наградами.

Демобилизовался он в 1951 году и приехал в Сестрорецк. Ему, как опытному человеку, отдавшему службе Родине немало лет, рекомендовали поступать в военную академию, но Владимир Мараев выбрал мирную специальность — почти 40 лет работал электриком в станкостроительном цехе №14 Сестрорецкого завода им. Воскова.

«Он не любил рассказывать о войне, как и многие ветераны, — говорит его сын Николай Мараев. — Со мной говорил о ней очень редко. Но один раз в год он надевал пиджак со всеми наградами — в День Победы. Этот день для него священный».

В семье Мараевых бережно хранят фотографии военных лет и даже письма с фронта — уникальные свидетельства ратного подвига одного из миллионов защитников нашей Родины.

Из письма Владимира Мараева, 14 ноября 1944 г.: «Здравствуй, дорогая мама! Шлю я тебе свой горячий привет и лучшие пожелания в вашей жизни! Мама, ну как ты живешь, как твое здоровье, самочувствие?.. Ну пару слов о себе. В настоящее время нахожусь на постоянном месте жительства, устроился хорошо. Сейчас укрепляю свою морскую специальность на практике. Мама, видишь ли, я бы мог написать очень много, но время военное, много писать не положено, может цензура зачернить. Вот если буду дома, я расскажу тебе все подробно, что со мной было за два года... Мама теперь жди меня месяцев через 10, а может пораньше... Ну пока все, привет всем, всем!»



В.В. Мараев (второй справа), Краснознаменный Балтийский флот, 1947 г.

Александра ВЕБЕР
Фото из архива семьи Мараевых